1. Uzun gézlem ve deneyimlere dayanan kimi atasézleri,
doga olaylarinin nasil olustugunu anlatr,

Asagidakilerin hangisi, bu o&zellikte bir ata-
sozadir?

A) Sel gider, kum kalir.

B) Cagrilmayan yere ¢érekgiyle boérekei gider.
C) Calma elin kapisini; calarlar kapini.

D) Kapinl iyi kapa, komsunu hirsiz etme.

E) Cesmeye varan da bir, testiyi kiran da bir,

2. Asagidaki ciimlelerin hangisinde ikileme “yansi-
ma” sézciiklerle kurulmustur?

A) Tatile cikarken bavulunu vir zivirla doldurmustu,
B) Sacma sapan konusarak herkesi sinirlendirdi.
C) Arabalar, durmaksizin vizir vizir geciyordu.

D) Adamcagiz kazada pisi pisine yaralanmis.

E) Egri bagri yollardan gecip koye geldik.

3. Asagidaki ciimlelerin hangisinde, ikilemeyi olus-
turan sozciikler tek baslarina kullanilamaz?

A) Onunla asagi yukan tg¢ yildir gériismayoruz.

B) Mal milk pesinde kosmadiginizi biliyorum.

C) Orada oturup abuk sabuk seylerden konustular,
D) Yalan yanls sozlerle milleti kandirmayin.

E) Bu yazida dogru dirist bir ciimle yok.

4. Asagidaki ciimlelerin hangisinde, bir atasézii kul-
lanilmistir?

A) Bir acit kahvenin kirk yil hatir vardir, derler,
B) Is isten gectikten sonra yapacak bir sey yok.
C) Bir seyin degeri, ona verilen éneme baglidir.
D) Omuz omuza verip bu sikintilan asacadiz.
E) O glnki perisan haliniz yiregimizi sizlatti.

5. Asagidaki ciimlelerin hangisinde deyim kullanil-
mistir?

A) Sorunu farkh bir yontemle ele almisti.

B) Uc yil icinde, kasabaniz cok degismis.

C) Elinden tutup ihtiyan caddenin karsisina gegirmis.
D) Lastigi patlayan araba yoldan cikti.

E) Gencler, milli tarihlerini bilmiyorlar.



10.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde ikileme, ciimleye
“asir bir bicimde, cok fazla” anlamini katmigtir?

A) Kose bucak her yere baktigimiz halde onu bula-
madik.

B) Hastahaneye her giin buket buket cicek gotirtyor,

C) Hanl hanl cahsarak bir mucizeyi gerceklestirdiler.

D) Hastalgi iyice artmisti, soguk soguk terler dokii-
yordu.

E) Okula gec kalmamak icin kosa kosa gitti.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde ikileme, olusu-
mu bakimindan digerlerinden farkhidjr?

A) Onlardan uzun zamandir ses seda ¢lkmiyor.

B) Mahallede fakir fukara babasi olarak taninirdi.
C) Toplum icinde kilik kiyafetimize dikkat etmeliyiz.
D) Yalan yanhs sozlerle seni kandirmaya ¢alisiyor.
E) Bu isi de digerleri gibi yarim yamalak yapmis.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “cok sasirmak”
anlaminda bir deyim kullaniimistir?

A) Onca kisiyi agirlamayi gézinde buyutiyordu.

B) Gordukleri karsisinda gozlerine inanamiyordu,
C) Tamistigr insanlann hicbirini gézi tutmamisti.

D) Gordugi bu glzel manzaradan gozindi ayiramiyordu,
E) Isten geldiginde gézleri kan canagina dénmiisti,

“El" sbzciigl, asagidaki ciimlelerin hangisinde
deyim icinde kullanilmamiastir?

A) Sorunlar el ele vererek cozmelisiniz,

B) Hangi ise el atsa isi basariyor.

C) Bu arabay bir an 6nce elden g¢ikarmalisin,
D) Bizi gortince eli ayagi birbirine dolasti.

E) Toplantida elini kaldinp séz istedi.

“Insan bir ise baslamadan énce kendi olanaklarini iyi
degerlendirmeli, giristigi isin ekonomik yikini karsi-
layabileceginden emin olmahdir.” anlamini tasiyan
atasozii asagidakilerden hangisidir?

A) Ewvvel hesap, sonra kasap.
B) Iki karpuz bir koltuga sigmaz.
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L) Hamama giren terler.
D) Once can, sonra canan.
E) Masa varken elini atese sokma.

11. Halit Ziya Usakligil'in “Mai ve Siyah” romani biyiik
bir yanki uyandirdi. Bir bardak suda firtina koparildi.
Bu roman degerlendirilirken gercekler géz ardi edildi.
Romana gereginden ¢ok deger verildi. Bu romanin,
bir toplumsal katmanin kopyasi oldugu unutuldu,
Bu parcada gecen “bir bardak suda firtina kopar-
mak” sozuyle anlatilmak istenen, asagidakilerden
hangisidir?

A) Gercgegi oldugundan cok farkl géstermek

B) Onemsiz, kiiciik bir konuyu biiyiitmek

C) Onemli bir konuyu unutturmak istemek

D) Gergeklerden ¢ok, hayallere dncelik tanimak
E) Sanati, olaylar tek yanh olarak ele almak

12.1.  Yuvarlanan tas yosun tutmaz.
Il. Agac, yapradi ile gurler,
ll. isleyen demir isildar.
IV. Dost ile ye ig; aligveris etme,
V. Buglnin isini yarina birakma.,
Yukaridaki atasézlerinin hangilerinde “mecaz anlam”

yohktur?

A) L vell. B) I. ve IV. C) L. ve IV.
D) lll. ve IV. E) IV.ve V.
13.1.  Cocuk aglaya aglaya annesini ariyordu.

Il. Ne kadar vir zivir varsa hepsini ¢cope attik.

lll. Sicacik corbayi kasik kasik icti.

IV. Odanin ortasinda eski pliski bir masa vardi.

V. Boyle abuk sabuk konusmak size yakismiyor.
Yukarida numaralanmis ciimlelerdeki ikilemeler,
olusumlart bakimindan ikiserli eslestirildiginde
bunlardan hangisi disanda kalir?

Al B) II. C) Il D) IV. E) V.
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Cevaplar :

1A, 2)C, 3)C, 4A, 5A, 6)C, 7)E, 8)B, 9E, 10)A, 11)B, 12)E, 13)D,



